

身边

# 一老一少乘电梯坠井身亡

事发青岛一酒店,公安安监质监等部门已介入调查

本报青岛3月23日讯(记者 周衍鹏) 23日中午,在青岛市北区华阳路与营口路路口的7天连锁酒店内,发生一起惨剧,一名住店的女性老年旅客带一名不到十岁的小女孩从6楼乘坐电梯时发生意外,双双坠下电梯井,当场身亡。目前,青岛市北区公安、安监及质监等相关部门均已介入调查。

“有个老太太和一名小女孩坐电梯时,掉进电梯井里去了!”23日中午,有市民拨打本报热线电话反映,称事发华阳路与营口路路口的7天连锁酒店内,两人生死未卜。记者闻讯后,第一时间赶到事发酒店时,公安民警和120急救人员已到达现场。一楼电梯口处已拉上警戒线,因一楼电梯间底部低于大厅地面,加之电梯井内光线较暗,无法看到内部情况。借助梯子,急救人员进入到井底,经现场确认,两名坠落者均已无生命迹象,确认已死亡。

当天下午2时许,一辆殡葬服务车赶到现场,工作人员将两名死者抬走。事发电梯被暂时停运,一楼电梯口被用两张餐桌挡住,一楼至七楼的电梯门均张贴“电梯维修”的通知。

当天下午3时,酒店服务员已经将所有住店旅客全部清退。据现场民警证实,事发前两名死者均为酒店住客,分别是一名老太太和一名小女孩,从体貌特征上判断,身亡的小女孩年龄不超过10岁,老太太年龄在60岁左右。

在妥善处置两名死者遗体后,公安民警调取了酒店监控,进行调查取证。市北质监和安监部门人员也在现场,对事故原因展开调查。

下午6时,记者分别与市北区公安、安监及质监三部门联系,均告知,事故正在进一步调查中。



事发后,电梯被餐桌挡住,已停止使用。 本报记者 周衍鹏 摄

## 专家提醒

## 如何安全乘坐电梯

记者通过上网查询了解到,乘坐电梯时发生惨剧并非个例,此前各地此类事故时有发生。尽管如此,人们每天还是免不了要与电梯打交道。因此,如何正确使用电梯,以及乘电梯时应该注意哪些事项,对一些经常乘坐电梯的市民来讲,就显得尤为重要。

专家提醒市民,首先电梯门开启后,不要着急进入,要观察轿厢是否在相应楼层,防止一脚踏空发生坠落。进出电梯轿厢时,要快进快出,不能拥挤,不要停

留在电梯门口处,进入电梯的轿厢后应尽量向厢内站立,不要靠在门边。特别要注意的是,不要试图用手、脚或拐杖棍棒等阻止电梯门关闭,如果需要电梯门保持打开状态,请使用轿厢内的开门按钮。

记者调查中发现,很多人在乘坐电梯时出于礼仪,会让他先进入或先出去,这时他们会用一手挡住电梯门,另一手作“请”的姿势,其实这一方法是错误的,正确的方法是用一手按住电梯开门键。

此外,电梯运行中,不要蹦跳、推搡,按下楼层按钮后,不要再随便按其他按钮,更不要随意按报警电话按钮。乘电梯时如果碰到突然停电等故障,不能强行扒开门从电梯里出来,强行扒开门的危险性在于,一旦突然来电,电梯会自动运行,人可能会被夹住;而且你不知道在哪一层,往外挤很可能掉下电梯井。应按电梯内报警按钮或通过手机联络,等候救援。任何情况下,待在轿厢里呼救等待救援是最安全的。

# 朋友圈里买“苹果”,买来山寨货 骗局被揭穿后,“朋友”蒸发了

本报济宁3月23日讯(记者 高雯 通讯员 王允孙峰) 近日,翟先生轻信朋友圈内一则“港行私货,低价处理”的苹果手机广告,花了不少钱买来一个苹果6手机,原以为捡了大便宜,不料手机却频繁死机、黑屏,找专业人员一检测,竟然是一个有着苹果外壳的山寨手机。

“该苹果手机为香港走私水货,外观、性能均与行货一样,低价处理……”翟先生在浏览微信朋友圈时,无意间看

到这样一则手机广告,对苹果6心仪已久的他跟这位处理手机的“好友”许某攀谈起来。

几个回合聊下来,翟先生觉得自己真是捡到了大便宜,许某答应将苹果6以1900元的价格卖给他,翟先生当即决定购买并付了200元定金。等了半个多月,“苹果”手机终于邮到了,翟先生迫不及待地用起来,看着以如此便宜的价格买来的大屏幕苹果6,他大为欣喜。可好景不长,没用几天手机开始频繁出现死机、黑屏等

故障,翟先生一次次找许某,可由于只是微信联络,问题一直得不到解决。

翟先生要求许某为其更换苹果正品行货手机,却被告知需要再支付5000余元。怀疑手机可能是翻新机后,翟先生将苹果6拿到专业维修店检测,结果令他大吃一惊。手机安装的并非苹果操作系统,实质上是一个有着苹果外壳的山寨机。骗局被揭穿后,许某的电话再也打不通,无奈之下,家住西安的翟先生按照手

机邮寄地址,来到济宁市,向当地工商部门投诉。

按照快递单的发货地址“济宁市太白路运河城4楼”,济宁市任城区工商局消协工作人员与翟某一起来到运河城商场,商场负责人员对登记在册的所有经营商家、联系电话一一排查,却未发现有关许某的任何信息。随后,工作人员又同翟某一起前往派出所,但此类违法主体不明确,行为人要件信息缺失的案件,让民警也无能为力。

# 泰安夏张镇罗家堂村“爱心井”泵房管道安装完毕 本报“爱心井”井水直通265户村民家

追事 追寻新闻尽头

本报泰安3月23日讯(记者 王世腾) 23日,本报联合阿里公益、山东省地矿工程勘察院(八〇一队)为泰安市岱岳区夏张镇罗家堂村打的爱心井,通过泵房、管道与265户村民的自来水管道连通。虽然天气干旱,但爱心井打到地下120米常年有水,900多位村民不再买水喝。

23日,在岱岳区夏张镇的罗家堂村南岭上,新建起了一

处泵房,泵房的墙壁上镶嵌着“爱心井”的刻碑。泵房里,下到地下120米的水泵不断从爱心井抽水到蓄水池中。“去年井打好后,村里又建了泵房,铺设了管道,现在爱心井的水都通到村里的每家每户了。”罗家堂村党支部书记杜宪明说,泵房长7米宽3米,泵房底部建有一个3米深的蓄水池,蓄水池上有一压力泵。“泵房全部是自动化,每天早晨8点自动开机,放水一小时。”杜宪明说,爱心井下到地下120米左右,蓄水池能存水30方,每隔一天,抽水机将井里的水灌

满蓄水池,再通过压力泵将水加压后打到村里的自来水管中。“村里原本建有自来水管网,这次又铺设了两条600米的管道,将泵房和自来水管网连接起来。”

在村民张绪金的家里,每次放水时,张绪金都接满一大缸。“这水很甜,比原先的水好喝多了,家里买的净化器也不用了。”张绪金说,原来村里喝的水有股味,水烧开后冲到茶杯里底层不一会儿就有层水垢,家家户户都会买一个净水器,水过滤后才喝。

杜宪明说,现在家家户户

都很高兴,一个劲地感谢各方的好心人。

此前,罗家堂村大部分村民都是买水喝。为解决罗家堂村900多位村民的饮水问题,本报联合阿里公益、山东省地矿工程勘察院(八〇一队)给罗家堂村打了一口200米深的深水井。因罗家堂地下为花岗岩,山东省地矿工程勘察院(八〇一队)的打井专家三次测量才确定打井地点,一周内打出了甘甜井水,井水中锶和偏硅酸的指标都超过矿泉水的认定标准,属于纯天然饮用矿泉水,可直接饮用。

## 在建平房倒塌 一死三伤

本报济南3月23日讯(记者 戚云雷 实习生 王乃正) 23日下午4点,济南历城区港沟街道办事处伙路村发生一起意外,一栋在建房屋的墙壁突然倒塌,砸到屋内4名工人,造成一死三伤。

下午6点,记者赶到济钢总医院。记者从医院方面了解到,一位伤情比较重的工人在送到医院后,经抢救无效死亡,另有两名工人肺挫伤,外科病房住院,还有一名颅内骨折的重伤工人正在手术室进行抢救。

前往现场急救的人员称,这几名工人建的是农村那种普通平房,一面墙已经盖起来了,可能是机器在推土的时候用力过大,把墙推倒了,砸到了正在干活的4名工人。

## 盗贼一夜偷了 二十多户

本报泰安3月23日讯(记者 赵兴超) 22日晚,泰安东湖绿苑小区四座居民楼失窃,小偷用工具撬开四个单元门,偷走二十多户居民储藏室内的物品。

23日早上,家住东湖绿苑小区的居民发现,小区招了贼,一夜之间多户居民的储藏室被盗。7号楼居民马先生说,他早上起床想到储藏室骑自行车,发现储藏室门开着,里面放的一些东西都丢了。邻居们互相转告,下楼一看储藏室,发现同单元还有四五户也被盗了。

被盗的居民储藏室集中在7号到10号楼,每座楼都有一个单元被盗,总共二十多户。小偷先是用工具撬开锁闭的单元门,之后用开锁工具打开或撬开储藏室门入室盗窃。

在8号楼东单元,四位居民正在更换储藏室门锁,住户李女士家里的电动车被盗,她找来开锁公司更换了一套新门锁。一位居民储藏室里的电动车和一桶花生油丢失,一块被小偷偷走的还有一袋刚买回来还没开封的卫生纸。

一夜之间多户被盗,被盗居民23日上午向岱庙派出所报警,民警已经介入调查。

